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	Federazione Italiana Giuoco Calcio Lega Nazionale Dilettanti DELEGAZIONE PROVINCIALE  MATERA

	
	VIA SICILIA 1 - 75100 MATERA

	
	TEL.  (0835) 382329 – 268074

	
	FAX: (0835) 309862 

	
	Sito internet : www.figcbasilicata.it

	
	e-mail : cpmatera@tiscali.it


	Stagione Sportiva 2008/2009


	Comunicato Ufficiale N° 5 del 13/09/2008


1. COMUNICAZIONI F.I.G.C.

2. COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

2.1 SALUTO DEL PRESIDENTE DELLA LEGA NAZIONALE DILETTANTI. INIZIO DEI CAMPIONATI DILETTANTISTICI 2008/2009

Sulla scia dei grandi successi che accompagnano, ormai da anni, il calcio

dilettantistico italiano, è con estremo piacere che formulo i migliori auguri, a titolo personale e del Consiglio Direttivo di Lega, a tutte le nostre Società e ai nostri tesserati per l’inizio dei Campionati 2008-2009.

Un intero anno sportivo si è avviato, nella speranza che in tutte le competizioni regnino e trionfino sempre e soltanto le regole, l’armonia, la lotta alla violenza e il rispetto reciproco. Valori che costituiscono una risorsa preziosa per la Lega Nazionale Dilettanti, chiamata a sua volta in causa da una stagione sportiva che, oltre agli impegni istituzionali, proporrà il delicato passaggio legato al rinnovo delle cariche elettive quadriennali.

Ancora una volta, il nostro calcio porterà un messaggio di civiltà e di crescita sportiva attraverso l’entusiasmante testimonianza di migliaia di calciatori, dirigenti, allenatori e arbitri che, attraverso i valori della serietà, dell’impegno e della perseveranza, scendono orgogliosamente in campo per dare vita al grande movimento del calcio dilettantistico. Siamo pronti, pertanto, ad accendere nuovamente le luci della ribalta su un’attività che si sviluppa dai confini locali fino ad affacciarsi su scenari nazionali.

Attraverso questo intervento, colgo l’occasione per ringraziare pubblicamente tutti coloro che operano per il bene del calcio dilettantistico, al di fuori delle logiche del profitto e senza lo scopo di acquisire una personale visibilità. Mi riferisco ai Presidenti dei Comitati e delle Divisioni, ai Consigli Direttivi, al personale dipendente e ai collaboratori della Lega Nazionale Dilettanti, nonché a tutti i componenti delle strutture periferiche e ai Coordinatori Federali per l’attività giovanile. Se la macchina organizzativa si rimette in moto con la consueta attenzione e professionalità, il merito va a tutti loro che sono coinvolti in un lavoro quotidiano fatto di costanza e impegno.

Buon campionato a tutti.

IL PRESIDENTE

    (Carlo Tavecchio)

3. COMUNICAZIONI C.R. BASILICATA

3.1 SALUTO DEL PRESIDENTE RINALDI PER L’INIZIO DELL’ATTIVITA’ 2008/2009

“Buon campionato” al calcio lucano, solidale e pieno di valori, entusiasmo, affanni, sacrifici, gioie e sconfitte.   Alle società che hanno sogni segreti nel cassetto e vogliono realizzarli a prezzo di rinunce inimmaginabili. A chi riparte sperando di portare a termine la stagione, a chi inizia in un campionato maggiore e a chi vorrebbe trovarsi tra le grandi. A quelli che confermano l’investimento sui giovani o iniziano da oggi aspettando i risultati, evitando errori del passato. 

Buon campionato a chi ha pianificato i costi della stagione e a chi è ancora alla ricerca delle risorse: impresa ardua, difficile, anche per la congiuntura che vive il Paese.

Ai nostri 5.000 giovani del settore giovanile, a chi di essi sogna la carriera calcistica ed a quelli che giocano  per divertirsi, misurarsi e confrontarsi con gli altri.

Buon campionato ai loro genitori, che non devono illudersi e non possono illudere, pensando tutti di avere in casa il loro futuro campione. A chi di essi accetta le decisioni dell’allenatore e degli arbitri ed a quelli che imperterriti contestano, diseducando i propri figlioli! 

Buon campionato ai dirigenti arbitrali  ed ai  400 giovani arbitri lucani che permettono la disputa di un numero infinito di partite ogni anno. Questi ultimi sono giovani che sacrificano le domeniche, dirigono con onestà e sacrificio e svolgono il ruolo di giudici monocratici, assumendosi in ogni istante responsabilità pesanti. 

Buon campionato agli oltre 400 allenatori lucani per il sostegno tecnico-fisico, educativo e di esempio ai nostri 12.000 atleti, giovani e meno giovani e ad un numero indefinito, ma enorme di tifosi. 

Buon campionato ai tifosi, che privilegiano il campo piuttosto che il divano, rinunciano alle sempre più numerose offerte televisive, per essere presenti, nonostante i rigori dell’inverno, a sostenere i propri beniamini. 

Buon campionato, ai 300 Presidenti e ai loro 2.000 dirigenti, ai giornalisti, agli editori, alle troupe televisive e ai fotografi, a tutti quelli che raccontano le nostre storie, le nostre gare, i nostri sacrifici, le nostre aspirazioni e le nostre illusioni, le nostre polemiche e la passione sportiva che ci accomuna tutti nel segno della lealtà e della correttezza. 

Buon campionato ai medici sportivi, ai preparatori atletici, ai magazzinieri, a quelli che lavorano dietro le quinte, premurosi, silenziosi e insostituibili, come compagni di un viaggio sportivo che non si interrompe mai.

Buon campionato agli sponsor che sostengono gli sforzi delle società, consentendo al nostro sistema di  andare faticosamente avanti per divertirsi e divertire. 

Buon campionato ai politici lucani, agli amministratori locali, ai dirigenti di Enti, che non si servono dello sport ma sono a servizio di esso, investendo e condividendo appieno i suoi benefici sociali ed economici, tenuto conto che il sistema calcio regionale reinveste qualcosa come dieci milioni di euro l’anno. 

Buon campionato al Potenza SC, al Melfi, al Francavilla, al Matera, allo Sporting Genzano che “esportano” a livello nazionale la Basilicata calcistica e non solo.

Buon campionato alla FIGC Basilicata, al CONI, ai Segretari, ai dipendenti, ai Delegati Assembleari, agli organi di Giustizia Sportiva, al Collegio dei Revisori, alla struttura del Settore Giovanile Regionale, a quella del Calcio a 11 e del Calcio a 5, a quello agonistico e a quello amatoriale, a quello giovanile e a quello degli adulti, a quello maschile ed a quello femminile, ai collaboratori, all’Addetto Stampa, ai Commissari di campo, alle Delegazioni di Potenza, Matera, Moliterno, ai Fiduciari medici, a coloro che sono dediti all’impiantistica sportiva, ai Commissari Tecnici e ai loro collaboratori. 

Buon campionato ai Presidenti Abete, Tavecchio e Gussoni, ai Consiglieri Federali, al Consiglio Direttivo della LND, alla Procura Federale e ai suoi collaboratori. 

Buon campionato al Consiglio Direttivo del CRB, che mi sostiene sempre anche nei momenti più difficili, a Voi società che, accettate anche qualche smagliatura, ma non mi fate mai mancare la Vostra fiducia, assicurandomi la carica giusta per andare avanti, con le vostre stesse difficoltà e il comune ed incondizionato amore per la missione che inseguiamo, affinché il calcio in Basilicata continui ad essere contrassegnato da lealtà, onestà, equità e correttezza, da sempre caratteri distintivi di uno stile tutto lucano.

Buon campionato!









Piero Rinaldi


3.2 TERMINI TRASFERIMENTO CALCIATORI

Si ricorda che venerdì 19 settembre 2008 (ore 12.00) si chiuderanno i termini per il trasferimento di calciatori "giovani dilettanti" o "non professionisti" nell'ambito delle Società partecipanti ai Campionati organizzati dalla Lega Nazionale Dilettanti. Detti termini verranno riaperti nel periodo da lunedì 1 dicembre a mercoledì 17 dicembre 2008 (ore 12.00).
4 COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE 

4.1 SETTORE GIOVANILE

ATTIVITA’ DI BASE

Si porta a conoscenza delle Società del Settore Giovanile che sono stati programmati degli incontri con Dirigenti – Tecnici e Genitori delle Scuole Calcio inerenti l’attività della Stagione Sportiva 2008/09.

Si riportano, di seguito, il calendario degli incontri e gli argomenti che saranno trattati:

CALENDARIO INCONTRI
· GIOVEDI’ 18/09/2008 ORE 18,30 – POLICORO – SEDE SOCIETA’ P. MINOZZI;

Società operanti nei comuni del Metapontino – Fascia Jonica.

· VENERDI’ 19/09/2008 ORE 18,30 – MATERA – SEDE FIGC D.P.VIA SICILIA,1.

Società peranti nei comuni del Materano.

IN TALE RIUNIONE SARANNO TRATTATI ALCUNI ARGOMENTI DI PARTICOLARE INTERESSE:

    -Illustrazione C.U. N.1 e Circolare N.1 Attività di Base;

    -Illustrazione e discussione della Carta dei Diritti dei Bambini;

    -Modalità riconoscimento Scuole di Calcio;

    -Modalità di Tesseramento;

    -Modalità di adesione e di svolgimento delle attività;

    -Tutela sanitaria;

    -Funzione del genitore all’interno della Scuola di calcio;

    -Rapporti con le Istituzioni scolastiche;

    -Funzione socio-educativa-formativa della Scuola di calcio.    

Pubblicato in Matera ed affisso all’albo della D.P. Matera il 13/09/2008

	Il Segretario

(Giuseppe Grilli)
	Il Delegato Provinciale

(Giuseppe Comanda)














                               C.U. n. 1 del 13 settembre 2007 – Comitato Provinciale di Matera della FIGC LND

PAGE  
C.U. n. 5  del 13 Settembre 2008 – Delegazione Provinciale di Matera della FIGC LND

