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	Federazione Italiana Giuoco Calcio Lega Nazionale Dilettanti DELEGAZIONE PROVINCIALE  MATERA

	
	VIA SICILIA 1 - 75100 MATERA

	
	TEL.  (0835) 382329 – 268074

	
	FAX: (0835) 309862 

	
	Sito internet : www.figcbasilicata.it

	
	e-mail : cpmatera@tiscali.it


	Stagione Sportiva 2009/2010


	Comunicato Ufficiale N° 44 del 7/04/2010


1. COMUNICAZIONI F.I.G.C.

2. COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

2.1 CIRCOLARE N° 49 L.N.D.- TORNEI INTERNAZIONALI

Si rinnova l’informativa sulle disposizioni alle quali le Società della L.N.D. dovranno attenersi per la richiesta di autorizzazione allo svolgimento di tornei che vedono la partecipazione di squadre straniere, sulla base di prescrizioni fornite alle Federazioni di competenza dalla F.I.F.A. e dalla U.E.F.A.:

A) TORNEI CON SQUADRE EUROPEE

La richiesta di autorizzazione deve essere inviata alla Federazione Italiana Gioco Calcio, per il tramite della Lega Nazionale Dilettanti, entro 40 giorni dall’inizio del Torneo, per  il successivo inoltro alla U.E.F.A.. I regolamenti dei Tornei dovranno essere redatti in lingua inglese e in lingua italiana,  e dovranno contenere l’indicazione delle Società partecipanti e la Federazione di rispettiva appartenenza.

B) TORNEI CON SQUADRE EXTRA-EUROPEE

La richiesta di autorizzazione deve essere inviata alla Federazione Italiana Gioco Calcio, per il tramite della Lega Nazionale Dilettanti, entro 70 giorni dall’inizio del Torneo, per  il successivo inoltro alla F.I.F.A.. I regolamenti dei Tornei dovranno essere redatti in lingua inglese e in lingua italiana, e dovranno contenere l’indicazione delle Società partecipanti e la Federazione di rispettiva appartenenza.

Si fa presente, altresì, che nel Regolamento del Torneo deve essere indicato necessariamente il Comitato Organizzatore, che deve essere composto da un Presidente, un Vice Presidente ed almeno due Componenti.


Il mancato rispetto delle disposizioni procedurali sopra richiamate determineranno il diniego dell’autorizzazione da parte della Federazione Italiana Gioco Calcio.

IL SEGRETARIO GENERALE 




IL PRESIDENTE

  Massimo Ciaccolini 




    Carlo Tavecchio

2.2 CIRCOLARE N° 50 L.N.D.- UN GIORNO A COVERCIANO
La Lega Nazionale Dilettanti porta a conoscenza delle proprie Associate che, anche per la corrente Stagione Sportiva 2009/2010, prosegue l’iniziativa “Un giorno a Coverciano”, che si articolerà secondo il seguente programma:

Prima giornata

-arrivo a Coverciano nel pomeriggio

-visita al Museo del Calcio 

-cena, serata libera e pernottamento

Seconda giornata

-prima colazione

-allenamento sul campo in erba artificiale

-pranzo e partenza
Per concordare la disponibilità e per qualsiasi altra informazione, i gruppi potranno contattare telefonicamente il Settore Tecnico Federale di Coverciano al n. 055.6120230, inviare un fax al n. 055.6120223 oppure una e-mail ad azzurra.coverciano@tin.it
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2.3 CIRCOLARE N° 51 L.N.D.- NUOVA MODALITA’ DENUNCIA INFORTUNI
Si comunica che allo scopo di migliorare il servizio offerto alle società associate, a far data dal 1° aprile 2010 varieranno definitivamente le modalità di denuncia degli infortuni relativi ai tesserati della Lega Nazionale Dilettanti, di competenza della Carige Assicurazioni SPA.

A partire dal 1° dicembre 2009 e fino al 1° aprile 2010, sarà possibile segnalare preventivamente la denuncia di infortunio sia con il sistema finora adottato tramite comunicazione telefonica, sia mediante le nuove modalità di seguito specificate:

1)Attraverso la compilazione di un modulo che è pubblicato sul sito internet della Carige Assicurazioni SPA, all’indirizzo www.carigeassicurazioni.it/lnd;

2)Attraverso l’invio al numero di fax 06/4817974 del modulo di denuncia, debitamente compilato.

A far data dal 1° aprile 2010 le segnalazioni delle denunce di infortunio dovranno essere effettuate solo ed esclusivamente attraverso una delle nuove modalità sopra descritte.

Si fa presente che il numero verde 800.903.407 rimarrà attivo non per la denuncia dei sinistri ma solo per la gestione degli stessi.

La denuncia deve essere effettuata entro 30 (trenta) giorni dalla data di accadimento dell’infortunio. Per i casi di sinistri mortali, la denuncia deve essere anticipata con un telegramma da inviare entro 15 (quindici) giorni dall’evento. In entrambi i casi, successivamente alla comunicazione della segnalazione della denuncia di sinistro, la stessa, deve essere inviata a mezzo raccomandata postale unitamente alla relativa documentazione, all’indirizzo: Centro liquidazione Sinistri lND – Carige Assicurazioni SPA , c/o I.P.A.S. S.P.A., via Antonio Salandra, 18 – 00187 ROMA.
I moduli di denuncia dei sinistri per i tesseramenti della L.N.D. , nonché il promemoria sulle norme da seguire in caso di infortunio e le condizioni di tutela operanti in polizza, possono essere acquisiti presso il sito internet www.carigeassicurazioni.it/lnd., al quale, a partire dal 14 dicembre 2009, si può accedere con apposito link anche attraverso il sito della Lega Nazionale Dilettanti, all’indirizzo www.lnd.it, pure per la segnalazione preventiva in foram telematica della denuncia di sinistro.
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3. COMUNICAZIONI S.G.S. NAZIONALE
3.1 PRESENTAZIONE LIBRI “BISOGNO D’AMORE” E “A BORDOCAMPO”
Venerdì 9 aprile 2010 alle ore 17.30, presso la Sala degli Stemmi del Palazzo Vescovile di Melfi, verranno presentati i libri “Bisogno d’amore”, progetto didattico-solidale a cura del CR Basilicata e dell’Associazione Amici dei Bambini, e “A bordocampo” del giornalista Rai Enrico Varriale. Tra gli altri, interverranno il Presidente della Lega Nazionale Dilettanti Carlo Tavecchio, il giornalista Enrico Varriale, Cristiano Campari dell’Associazione Amici dei Bambini. I dirigenti, i tecnici e gli atleti delle Società dipendenti sono invitati.
4. COMUNICAZIONI C.R. BASILICATA

5. COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE 

6.4.2 CAMPIONATO PROVINCIALE ALLIEVI

6.4.1.2 VARIAZIONE GARA

· Gara COMP.SPORT PISTICCI – REAL STIGLIANO 2005 dell’ 11.04.2010 

Previ accordi tra le due società, la gara a margine verrà disputata sabato 10 Aprile 2010 alle ore 16.30 presso il Campo Comunale di Marconia.

6.4.4 CAMPIONATO PROVINCIALE GIOVANISSIMI GIR. B

6.4.1.2 VARIAZIONE GARA

· Gara FC BERNALDA - COMP.SPORT PISTICCI del 10.04.2010 

Previ accordi tra le due società, la gara a margine verrà disputata martedì 20 Aprile 2010 alle ore 16.00 presso il Campo Comunale di Bernalda.

Pubblicato in Matera ed affisso all’albo della D.P. Matera il 7/04/2010

	Il Segretario

(Giuseppe Cafarelli)
	Il Delegato Provinciale

(Giuseppe Comanda)
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