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	Comunicato Ufficiale N° 37 del 07/04/2007


1. COMUNICAZIONI F.I.G.C.

2. COMUNICAZIONI S.G.S. NAZIONALE

3. COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

4. COMUNICAZIONI C.R. BASILICATA

4.1 MESSAGGIO AUGURALE DEL PRESIDENTE DEL CR BASILICATA
Esprimo sinceri auguri di buona Pasqua, anche a nome del Consiglio Direttivo del CRB, del ns. Segretario, dei Presidenti dei CP, dei delegati Calcio a 5 e Femminile, dei ns. dipendenti e dei collaboratori, a tutte le Società, i dirigenti, gli allenatori, i calciatori, gli arbitri ed alle loro famiglie.

L’attività stagionale regionale volge rapidamente al termine ed il verdetto del campo non ammetterà più appelli: qualcuno gioirà per aver raggiunto l’obbiettivo prefissato, qualcun altro prenderà atto di essere andato al di là della previsioni iniziali. Altri, invece, constateranno purtroppo di non aver realizzato il risultato sportivo atteso o desiderato.      

Credo però che decine di partite di un campionato premiano, quasi sempre, chi ha meritato di più ed il verdetto finale di solito è equo.

Il Comitato Regionale continuerà il suo lavoro anche al termine dell’attività dovendo programmare, senza sosta, quella del prossimo anno che vedrà concretizzarsi le direttive del nuovo Statuto Federale, del nuovo Codice di Giustizia Sportiva e dell’ingresso, all’interno dei CR, dei rappresentati delle altre componenti. Si aprirà, quindi, una stagione di confronti, di mediazioni nella quale ognuno dovrà fare la sua parte, con senso di responsabilità, spirito di collaborazione, tutelando interessi collettivi.

Il neo Presidente Giancarlo Abete, che ha indiscusse qualità manageriali e lunga esperienza in FIGC, dovrà concretizzare l’ambizioso slogan elettorale, di diventare il “Presidente di tutti”. Il suo Consiglio Federale ed i componenti della LND lo assisteranno con un lavoro corretto e leale, arduo ma pregno di grosse motivazioni. Un ultimo pensiero, non in ordine d’importanza, lo rivolgo al Commissario straordinario delle FIGC, avv. Luca Pancalli del quale ho apprezzato il grande equilibrio, la capacità di tenere in rotta una nave che ha affrontato  momenti storici burrascosi. Il mondo del calcio lo ricorderà per il difficile lavoro portato a termine con onestà intellettuale, autorevolezza e senso di giustizia.









Piero Rinaldi
5. COMUNICAZIONI COMITATO PROVINCIALE

Le somme relative alle ammende comminate con il presente Comunicato debbono essere versate a questo Comitato entro e non oltre il 26 Aprile 2007.

Pubblicato in Matera ed affisso all’albo del C.P. Matera il 5/04/2007

	Il Segretario

(Giuseppe Grilli)
	Il Presidente

(Giuseppe Comanda)
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