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	Stagione Sportiva 2006/2007

	

	Comunicato Ufficiale N° 120 dell’ 8/6/2007


1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni della L.N.D.

3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1 DOMANDE DI AMMISSIONE E/O RIPESCAGGIO AL CAMPIONATO SERIE B – CALCIO A 5

Le Società interessate all’ammissione e/o al ripescaggio al Campionato Nazionale di Serie B di Calcio a 5 Stagione Sportiva 2007/2008, potranno presentare domanda entro mercoledì 4 luglio 2007 secondo le modalità previste dal Comunicato Ufficiale della Divisione Calcio a Cinque n. 735 del 31.5.2007.
4.Risultati Gare
               CAMPIONATO: SECONDA CATEGORIA - SPAREGGIO RETROCESSIONE
   DATA  GIORNATA

02/06/07       ATLETICO ALBANO            REAL MONTEMILONE            1 -  1  VDCD

5. Giustizia Sportiva

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO

In base alle risultanze degli atti ufficiali, il Giudice Sportivo Avv. Michele Sibillano ha così deliberato in merito al: 
RECLAMO SOCIETA’ BANZI del 25.05.2007

Letto ed esaminato il reclamo proposto dalla società ACD BANZI avverso il C.U. n.ro 117 del 23.05.2007, nonché il C.U. n.ro 107 del 03.05.2007;

Considerato che i motivi per cui la società reclama esulano dalla competenza di questo Giudice, disciplinata dall’art.24 del C.G.S., vertendo su criteri di promozione e di assegnazione del titolo sportivo;

P.Q.M.  DELIBERA

· di respingere il reclamo proposto perché inammissibile;

· di incamerare la tassa reclamo, se versata.

6. Delibere della Commissione Disciplinare

La Commissione Disciplinare composta dall’Avv. Angelo Esposito,in qualità di Presidente e dagli avv.ti Gerardo Bellettieri e Arturo Grenci come componenti, nella seduta del 7.6.2007, ha deliberato quanto segue:

6.1 RECLAMO DELLA SOCIETA’ ATLETICO ALBANO PER PRESUNTA POSIZIONE IRREGOLARE DI CALCIATORI SCHIERATI DALLA SOCIETA’ REAL MONTEMILONE NELLA GARA-SPAREGGIO DEL 2.06.2007.
Letto il ricorso ritualmente proposto dalla società ATLETICO ALBANO per presunta posizione irregolare di alcuni calciatori schierati dalla società Real Montemilone nella gara del 02.06.2007 tra l’Atletico Albano ed il Real Montemilone, valevole come gara di spareggio;

Lette le controdeduzioni pervenute nei termini dalla società Real Montemilone;

Acquisita dalla segreteria del C.R. Basilicata idonea certificazione in merito ai tesserati della società Real Montemilone;

Considerato che dalla suddetta documentazione risulta che i calciatori schierati dalla società Real Montemilone risultano essere tutti regolarmente tesserati;

Rilevato, altresì, che il D.G. nel suo rapporto di gara ha dichiarato di aver regolarmente effettuato le operazioni di riconoscimento dei calciatori in distinta della società Real Montemilone, non riscontrando alcuna anomalia e/o difformità rispetto ai documenti presentati per il riconoscimento;

Preso atto del chiarimento reso in data 5.6.2007 dal D.G. con cui lo stesso ha precisato di aver regolarmente riconosciuto con un valido documento di identità il n.ro 14 della società Real Montemilone, signor Tudisco Giuseppe;

P.Q.M.

· rigetta il proposto reclamo, confermando il risultato acquisito sul campo: ATLETICO ALBANO – REAL MONTEMILONE 1-1;

· dispone l’incameramento della tassa reclamo, se versata.

Le somme relative alle ammende comminate con il presente Comunicato debbono essere versate a questo Comitato entro e non oltre il 28 giugno 2007.

Pubblicato in Potenza ed affisso all’albo del C.R. Basilicata l’ 8/6/2007

	               IL SEGRETARIO

             (Rocco Picciano)
	         IL PRESIDENTE

        (Pietro Rinaldi)
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