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	Stagione Sportiva 2007/2008

	Comunicato Ufficiale N°2 del 13/09/2007


1 COMUNICAZIONI DEL C.R.SETTORE GIOVANILE

COMUNICAZIONE DEL PRESIDENTE REGIONALE DELLA LND A TUTTE LE SOCIETÀ PARTECIPANTI AI CAMPIONATI DEL SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO.

Il nuovo Statuto della FIGC, approvato dall’Assemblea Straordinaria del 22 gennaio 2007 e ratificato dalla Giunta del Coni in data 6 marzo 2007, è entrato in vigore il 1° luglio 2007.

Molte le novità introdotte, tra esse, quella della delega alla Lega Nazionale Dilettanti dell’attività del Settore Giovanile e Scolastico. 

Con il Comunicato ufficiale N° 12/A del 19 luglio 2007, la F.I.G.C. ha definito gli indirizzi per la cooperazione, del Settore Giovanile e Scolastico con la Lega Nazionale Dilettanti, relativi all’organizzazione dell’attività giovanile a livello periferico e la costituzione del cosiddetto  “sportello unico “. Grazie a questa novità tutte le Società lucane che svolgono attività di settore giovanile e di Lega Nazionale Dilettanti avranno un unico riferimento front-office per l’espletamento delle pratiche relative al  tesseramento ed all’amministrazione.

L’attività giovanile sarà curata, nella sua fase agonistica, dai Comitati Regionali della LND e dalle loro emanazioni periferiche, quali le Delegazioni Provinciali e quelle Distrettuali.

La regolamentazione definitiva dell’intera attività, sia amministrativa che agonistica, sarà resa nota

con apposito Comunicato Ufficiale appena gli Organi Centrali della FIGC e della LND dirameranno tutte le disposizioni in materia.

Confido nella disponibilità delle società interessate all’attività giovanile;  
segnalando che ci stiamo impegnando in un difficile e frenetico lavoro organizzativo a livello centrale e periferico  che richiederà una fisiologica  fase di assestamento. 

Cercheremo di garantire efficienza ed una buona qualità del servizio, in linea con quello finora offerto dal CR SGS.
Comunico alle Società che, con decorrenza odierna, il Comunicato Ufficiale del C.R. Basilicata LND sarà pubblicato sul proprio sito: www.figcbasilicata.it, e comprenderà la sezione relativa all’attività di L.N.D. e quella di S.G.S.

2 COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE 
2.1 CAMPIONATO DI TERZA CATEGORIA 
Si ricorda che il termine ultimo per la presentazione delle domande d’iscrizione al campionato di Terza categoria è stabilito per il 14.09.2007 alle ore 12.00
LIMITI DI PARTECIPAZIONE DEI CALCIATORI IN RELAZIONE ALL’ETA’

Alle gare di campionato di 3^ Categoria, possono partecipare, senza alcuna limitazione di impiego in relazione all’età massima, tutti i calciatori regolarmente tesserati per la stagione sportiva 2007/2008 che abbiano compiuto anagraficamente il 15° anno di età, nel rispetto delle condizioni previste dall’art.34 comma 3) delle N.O.I.F.

ATTIVITA’ GIOVANILE

Le società di 3^ Categoria, possono, facoltativamente, partecipare con una propria squadra al Campionato “Juniores-Under 18” nonché ai campionati indetti dal Settore per l’Attività Giovanile e Scolastica con l’osservanza delle disposizioni previste dal Regolamento del Settore medesimo.

2.2 CAMPIONATO DI CALCIO A CINQUE – SERIE D 
Si ricorda che il termine ultimo per la presentazione delle domande d’iscrizione al campionato di Calcio a cinque (Serie D) è stabilito per il 14.09.2007 alle ore 12.00



2.3 ATTIVITA’ GIOVANILE 
Il termine ultimo di iscrizione ai Campionati Provinciali categorie Allievi e Giovanissimi è fissato per le ore 19.00 del giorno 24 Settembre 2007.
Le Società dovranno versare contestualmente alla presentazione della domanda di iscrizione:
· Tassa di adesione ai campionati;

· Deposito cauzionale o integrazione di quello già precedentemente versato;

· Disponibilità, rilasciata dall’ente proprietario, del campo di gioco.

In mancanza di uno dei requisiti richiesti la domanda di iscrizione non sarà accolta.

Sul sito web del C.R. Basilicata Settore Giovanile e Scolastico è disponibile il modello di iscrizione ai campionati.

3 COMUNICAZIONI S.G.S. NAZIONALE

3.1 ONERI ECONOMICI PER LA STAGIONE 2007/2008 
a)Gratuità dell’attività calcistica giovanile
Si conferma che la partecipazione all’attività calcistica giovanile non agonistica, anche nella corrente stagione, è completamente gratuita.

Pertanto le Società, per la partecipazione alle seguenti attività indette del Settore Giovanile e Scolastico:
· Tornei provinciali e locali “esordienti” e “pulcini”;

· Attività provinciale calcio a undici categoria giovanissimi e allievi;

· Attività regionale e provinciale di calcio a 5;

· Attività regionale e provinciale di calcio femminile;

non sono tenute al versamento di alcun contributo per spese organizzative, né soggiacciono ad alcun onere per spese arbitrali.
DEPOSITI CAUZIONALI CAMPIONATI GIOVANILI
Si comunica alle Società di “puro” settore che il S.G.S. Nazionale non ha ancora comunicato gli importi dovuti a titolo di deposito cauzionale. 
Il C.R. Basilicata si riserva di comunicare alle Società interessate l’importo da versare per intero o ad integrazione dei depositi cauzionali rivenienti dalla contabilità della Stagione 2006/2007. 
Pubblicato in Potenza ed affisso all’albo  il 13/09/2007

	Il Segretario

Rocco Gioioso
	Il Delegato Provinciale
 Giuseppe Di Pierri
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