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	 Comunicato Ufficiale N° 4 del 17/09/2009


1.Comunicazioni della F.I.G.C. 
2.Comunicazioni della L.N.D.
2.1 SALUTO DEL PRESIDENTE DELLA L.N.D. – CAMPIONATI DILETTANTISTICI E GIOVANILI 2009/2010
L’attività dilettantistica e giovanile si appresta a ripartire, sospinta dalla tradizionale voglia di radicarsi sempre più nel territorio e di maturare sia livello di risultati che di crescita sociale e sportiva. L’ottima organizzazione centrale e periferica, garantita dai Comitati, dalle Divisioni e dalle Delegazioni, fa della Lega Nazionale Dilettanti una realtà consolidata e affidabile del calcio italiano, capace di rivolgere costantemente la propria attenzione alle esigenze delle oltre 12.000 Società spalmate sul territorio italiano. 

Tanti anni di calcio rappresentano per ognuno di noi uno spazio di vita, animato nel tempo dalla passione sportiva e dagli ideali che hanno permesso di creare le solide fondamenta dell’attuale movimento dilettantistico e giovanile, il cui palcoscenico sarà calcato anche quest’anno da oltre un milione di tesserati. Ancora una volta, siamo pronti a tuffarci nelle gioie e nelle sofferenze che scrivono la storia di ogni campionato, purchè vissuti con senso di civiltà e con quei valori che la Lega Nazionale Dilettanti, con il proprio operato, ha sempre contribuito a veicolare in tutta Italia. Dalla Sicilia alla Valle d’Aosta, tagliando ogni angolo della Nazione attraverso capoluoghi di regione, centri geografici importanti o piccole realtà apparentemente cadute in dimenticanza: in questo simbolico tracciato che percorre l’Italia, si mette in moto la macchina agonistica della Lega Nazionale Dilettanti, che si muove con il piede sempre premuto sull’acceleratore per diffondere lo spirito più genuino e autentico del calcio e per respingere ogni forma di violenza sportiva.

Lo scorso 2 Agosto, la Lega Nazionale Dilettanti ha tagliato il traguardo dei 50 anni: è una linea di arrivo che inorgoglisce soprattutto chi, come me, ha avuto la fortuna di vivere da Presidente questa contemporaneità storica. Entro la fine del mese di Settembre, la Lega sarà, inoltre, operativa nella nuova sede di Piazzale Flaminio, nel pieno centro storico di Roma, dandosi una immagine ancora più funzionale ed efficiente. Di strada ne abbiamo fatta, mantenendo intatta la stessa radice di valori. Il tempo ha regalato sfumature diverse ai contesti e ai personaggi che si sono avvicendati, ma la Lega Nazionale Dilettanti era e resta una certezza stabile e costante. A tutti voi giungano i migliori auguri di una felice annata sportiva. 

Carlo Tavecchio

2.1 COMUNICATO UFFICIALE N.9 – L.N.D. 

Si rende noto, in allegato, il testo della nuova convenzione stipulata tra la F.I.G.C.-Lega Nazionale Dilettanti e l’Istituto per il Credito Sportivo.

PUBBLICATO IN ROMA L’8 LUGLIO 2009


       IL SEGRETARIO



IL PRESIDENTE

           Massimo Ciaccolini


Carlo Tavecchio

3.Comunicazioni del Comitato Regionale
3.1 MESSAGGIO DEL PRESIDENTE CRB PIERO RINALDI
La nuova stagione sportiva è ai nastri di partenza. C’è sempre attesa all’avvio dei campionati. Tra qualche giorno il nostro “esercito” di circa 500 squadre di LND e di SGS con i loro dirigenti, calciatori, allenatori, collaboratori oltre agli arbitri, si muoverà sulle strade della nostra regione, per scrivere la storia di quest’annata calcistica e di questo meraviglioso gioco che ci accomuna, ci unisce.
Un esercito di ventiduemila persone che, in una piccola regione come la Basilicata rappresenta, appunto, un piccolo-grande esercito. Abbiamo lavorato alacremente in questo periodo feriale, con l’impegno, la serietà e l’abnegazione di sempre, per offrire al sistema calcio dilettanti e giovanile della regione il nostro entusiasmo, la nostra “mission”.

Il calcio lucano si rimette in moto, con l’entusiasmo di sempre, ma anche con i tanti problemi che non scoraggiano migliaia di coraggiosi dirigenti, che hanno fatto la loro parte perché tutto sia pronto. 

E poi il via: migliaia di partite, migliaia di giovani e meno giovani calciatori a contendersi questo pallone che con il suo rotolare, con il suo rimbalzare, ci fa sentire più giovani, più gioiosi. Questo pallone, oggetto magico, che ci coinvolge in confronti, polemiche, gratificazioni, delusioni, sacrifici. Questo pallone che ci tiene lontani dai nostri affetti, dalle nostre preoccupazioni ma che ci dona la possibilità di conoscerci, di fare sempre nuove amicizie, di visitare paesi e posti della nostra amata regione.

Questo pallone che rotola magicamente sul terreno, sull’erba naturale, sull’erba artificiale, sulla gomma, sul parquet. Questo pallone che ci dà la possibilità di avvicinarci ai giovani, ad avere con loro un colloquio, un rapporto, un affetto, una confidenza che dobbiamo sfruttare per stare più vicini per aiutarli, mentre si apprestano ad assumersi nuove responsabilità sul difficoltoso cammino della vita.

Ah se tutti i cittadini, tutti i politici capissero che noi non tiriamo “quattro calci ad un pallone”! Noi educhiamo ai valori dello sport, noi riusciamo ad aggregare, noi ci assumiamo responsabilità anche più grandi di noi, senz’altro per passione ma anche perché consapevoli dell’importanza della nostra opera. A volte commettiamo anche noi degli errori ma siamo pronti a fare autocritica, a correggere, a ravvederci.

Non apparteniamo al mondo del calcio professionistico, siamo un nucleo a parte e di questo siamo fieri. Anzi, a causa della pay-tv subiamo una diminuzione di presenze di tifosi sui nostri campi. Ciò ci preoccupa per la nostra sopravvivenza, ma ci fa dire, anche per incoraggiarci … “pochi ma buoni”. Si pochi ma buoni, perché i nostri tifosi sono dei veri appassionati perché amano questo calcio “diverso” fatto di sacrifici, di genuinità, di solidarietà, che io mi onoro di rappresentare.

Piero Rinaldi

3.2 OMOLOGAZIONE CAMPI 

Si informa che il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale Basilicata ha deliberato che le omologazioni dei campi di gioco della Regione hanno validità triennale. Alla scadenza, gli impianti sportivi dovranno essere nuovamente omologati, previo sopralluogo dei tecnici federali preposti. Si ricorda che gli oneri a carico delle Società sono fissati in euro 200,00 per i campi di calcio a 11 ed in euro 150,00 per quelli di calcio a 5. Nel caso di utilizzo dell’impianto da parte di due o più società, detti oneri verranno equamente suddivisi tra le società stesse.
3.3 CORSO PER ALLENATORI DI CALCIO A CINQUE

Si comunica a tutti gli interessati che il Settore Tecnico ha indetto un corso per l’abilitazione ad Allenatori di Calcio a Cinque la cui attuazione è affidata al Comitato Regionale Basilicata della L.N.D. e che sarà svolto a Matera dal 2/11/2009 al 14/11/2009. Le domande di ammissione dovranno essere presentate con documentazione in originale direttamente o fatte pervenire per posta o per corriere, a cura degli interessati al Comitato Regionale Basilicata LND – FIGC – Commissione Corso Allenatori di Calcio a Cinque – Viale del Basento 118 – 85100 Potenza entro il 26 ottobre 2009. Non saranno accettate le domande che perverranno oltre tale termine anche se presentate in tempo utile agli uffici postali o ai corrieri. 
Il bando di ammissione al Corso e la modulistica relativa sono riportati sul Comunicato Ufficiale n.18 del Settore Tecnico della F.I.G.C., consultabile sul sito www.settoretecnico.figc.it o nell’allegato del presente Comunicato Ufficiale.
3.4 RIUNIONE SOCIETA’ CALCIO A 11 – CITTA’ DI POTENZA
Si comunica a tutte le Società del Capoluogo partecipanti all’attività di Calcio a 11 regionale, provinciale e Settore Giovanile, che martedì 22 settembre 2009 alle ore 18.30 presso i locali del Comitato Regionale Basilicata, si terrà un incontro relativo all’attribuzione degli spazi per  gare ed allenamenti da disputarsi sui campi di gioco della Città di Potenza.

4.Comunicazioni del Comitato Provinciale

4.1 MESSAGGIO DEL DELEGATO PROVINCIALE ANTONIO DE BONIS

Una nuova stagione agonistica è alla porte per il calcio lucano. Inizia un nuovo anno sportivo ed una nuova avventura, fatta di vittorie, sconfitte, sacrifici, delusioni ed entusiasmi. Anch’io inizio una nuova stagione, con questa esperienza per la quale sento il dovere di esprimere il mio ringraziamento al Consiglio Direttivo del CRB per avermi affidato questo stimolante ed impegnativo incarico.

Sono consapevole delle difficoltà che le nostre società devono affrontare per partecipare ai Campionati di competenza, siano essi dilettanti o giovanili. Sono certo che saprete onorare, con la consueta lealtà, che Vi ha sempre contraddistinte, gli impegni di questa stagione, potendo contare sin da ora sulla mia piena disponibilità ed entusiasmo.

Da parte nostra, insieme ai collaboratori della Delegazione, metteremo in campo la voglia di assicurarVi un servizio sempre migliore, puntando su organizzazione e regolarità dei campionati. Sono certo che in una fase iniziale accetterete pazientemente qualche disservizio scaturente da assoluta buona fede ed inesperienza. 

Sono pronto al dialogo costruttivo per trovare con Voi le giuste soluzioni, ma sono altrettanto sicuro che entusiasmo e passione  daranno a noi tutti, ai nostri giovani ed all’intero sistema calcio provinciale stimoli a crescere e migliorare.
Antonio De Bonis
4.2 RIUNIONE SOCIETA’ E SCUOLE CALCIO PARTECIPANTI CAMPIONATI DI SETTORE GIOVANILE
Si comunica a tutte le Società e Scuole Calcio partecipanti all’attività di Settore Giovanile, che lunedì 21 settembre 2009 alle ore 18.30 presso i locali del Comitato Regionale Basilicata, si terrà un incontro relativo all’organizzazione dei campionati di competenza.

4.3 CONSEGNA TESSERAMENTO GIOVANI CALCIATORI

Si comunica alle società che la consegna dei tesseramenti presso la Delegazione Provinciale per la loro vidimazione deve avvenire dal Lunedì al Venerdì con i seguenti orari:

	Giorno
	Mattina
	Pomeriggio

	Lunedi
	10,00
	12,00
	16,00
	19,00

	Martedi
	10,00
	12,00
	CHIUSO
	CHIUSO

	Mercoledi
	CHIUSO
	CHIUSO
	CHIUSO
	CHIUSO

	Giovedi
	10,00
	12,00
	16,00
	19,00

	Venerdi
	10,00
	12,00
	16,00
	19,00


Si ricorda alle società interessate che sul cartellino di tesseramento deve essere sempre apposto il codice fiscale del calciatore, in caso contrario non sarà possibile procedere all’inserimento del tesseramento.

Il ritiro avverrà dopo le 72 ore dalla consegna.

4.4 ISCRIZIONE CAMPIONATI GIOVANILI

In allegato copia della domanda di iscrizione ai Campionati ed alle Attività Giovanili per la Stagione 2009/2010 
Pubblicato in Potenza ed affisso all’albo del C. P. di Potenza il 17/09/2009

	IL SEGRETARIO

(Rocco Gioioso)
	IL DELEGATO PROVINCIALE

(Antonio De Bonis)





















