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	COMITATO REGIONALE     BASILICATA

	

	VIALE DEL BASENTO, 118 - 85100 POTENZA (PZ)

	TEL.  (0971) 594169

	FAX: (0971) 489007

	Sito internet : www.figcbasilicata.it

	e-mail :  segreteria@figcbasilicata.it

	e-mail : presidenza@figcbasilicata.it


	Stagione Sportiva 2007/2008

	

	Comunicato Ufficiale N° 109 del 20/6/2008


1. Comunicazioni della F.I.G.C.

2. Comunicazioni della L.N.D.

3. Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1 INATTIVITA’ SOCIETA’

Le sottonotate Società di puro Settore Giovanile non hanno svolto nessun tipo di attività per cui, vengono rese inattive, in applicazione del disposto di cui all’art. 16 delle N.O.I.F.

ACERENZA



di ACERENZA


matr.  62213
G.I.SPORT S.S.D. A.R.L.
di POTENZA



matr. 690336
JUNIOR VAL D’AGRI

di MARSICOVETERE


matr. 920416
LIBERTAS MONTEMURRO

di MONTEMRRO


matr. 920390

RIONERO



di RIONERO IN VULTURE

matr. 912642

SPORTING S.ANGELO

di SANT’ANGELO LE FRATTE
matr. 918400

TENNIS CLUB PISTICCI

di PISTICCI


matr. 913672

VAL D’AGRI



di MARSICOVETERE


matr. 917704

3.2 ESCLUSIONE CAMPIONATO SOCIETA’ ANASTASIO SALVATORE A.S.D.
A seguito della quarta rinuncia effettuata, la Società ANASTASIO SALVATORE A.S.D. di Potenza (matr.690414) è esclusa dal campionato di Terza Categoria (C.U. n.40 del 15.5.08 del Comitato Provinciale di Potenza). A carico della stessa Società vengono, inoltre, applicati i disposti di cui agli artt. 53 e 110 delle N.O.I.F. Conseguentemente tutti i calciatori tesserati sono liberi dalla data di pubblicazione del presente Comunicato Ufficiale.

3.3 CONVOCAZIONI RAPPRESENTATIVA REGIONALE ALLIEVI

I calciatori sottoelencati sono convocati per venerdì 20.06.2008 alle ore 13.00, presso la sede del C.R.Basilicata – Viale del Basento – Potenza, per la partenza per il Torneo Nazionale Allievi da disputarsi a Chianciano Terme (Si). Gli atleti convocati dovranno presentarsi al Responsabile Tecnico sig. Gino Mattei, muniti del corredo personale di gioco, del documento di riconoscimento e del certificato medico per l’attività agonistica in originale. Si precisa, inoltre, che la mancata adesione alla convocazione senza giustificate e plausibili motivazioni determina la possibilità di deferimento agli Organi Disciplinari, nel rispetto dell’art.76 delle N.O.I.F. sia delle Società che dei calciatori. Per eventuali comunicazioni di ordine organizzativo le società potranno contattare il Dirigente Responsabile sig. Luigi Polino (0971/489954 o 333/4719798).

D’AMELIO RAFFAELE


22.02.92

MELFI

DELLA LUNA
LUIGI



07.04.92

MELFI

DI TOLVE PASQUALE


03.03.92

VULTUR

DONNADIO GIUSEPPE


19.01.92

P.MINOZZI

GRECO GIUSEPPE



10.06.92

P.MINOZZI

LAPELOSA GIUSEPPE


09.01.92

DEDALO ACCADEMIASPORT

LISANTI EMANUELE



11.04.92

VERDERUOLO ASSO POTENZA
MANIERI DAVIDE



15.02.92

HORATIANA VENOSA
NARDULLI PAOLO



05.05.92

HORATIANA VENOSA

PIETRACITO DANIELE


23.06.92

INVICTA MATERA

PISCIOTTA FRANCESCO


16.01.92

INVICTA MATERA

POSSIDENTE DAVIDE


30.04.92

ANASTASIO SALVATORE

RIVIEZZI ALDO



28.04.92

VERDERUOLO ASSO POTENZA

ROMANIELLO CHRISTIAN


05.06.92

ANASTASIO SALVATORE

SABATIELLO NICOLA MICHELE

07.01.92

HORATIANA VENOSA

SMALDONE TIZIANO



23.04.92

INVICTA MATERA
STABILE GIUSEPPE



20.05.92

BASSO SINNI
TATARANNI FRANCESCO


07.08.92

INVICTA MATERA
3.4 CONVOCAZIONI RAPPRESENTATIVA REGIONALE GIOVANISSIMI

I calciatori sottoelencati sono convocati per venerdì 20.06.2008 alle ore 13.00, presso la sede del C.R.Basilicata – Viale del Basento – Potenza, per la partenza per il Torneo Nazionale Giovanissimi da disputarsi a Chianciano Terme (Si). Gli atleti convocati dovranno presentarsi al Responsabile Tecnico sig. Salvatore Santarsiero, muniti del corredo personale di gioco, del documento di riconoscimento e del certificato medico per l’attività agonistica in originale. Si precisa, inoltre, che la mancata adesione alla convocazione senza giustificate e plausibili motivazioni determina la possibilità di deferimento agli Organi Disciplinari, nel rispetto dell’art.76 delle N.O.I.F. sia delle Società che dei calciatori. Per eventuali comunicazioni di ordine organizzativo le società potranno contattare il Dirigente Responsabile sig. Luigi Polino (0971/489954 o 333/4719798).

BOCCOMINO FRANCESCO


23.07.93

JUNIOR CALCIO LAVELLO

BRUNO PIERPASQUALE


04.05.93

BUON PASTORE POLICORO

CAMPANARO EMANUELE


06.05.93

INVICTA MATERA

CORIZZO GERARDO



03.03.93

P.MINOZZI

DI MATTEO GIANFRANCO


21.08.93

P.MINOZZI

DOINO CARMINE



13.03.93

VERDERUOLO ASSO POTENZA 

FERRENTI GIUSEPPE


06.09.93

HORATIANA VENOSA
FINIGUERRA MICHELE


30.05.93

JUNIOR CALCIO LAVELLO

GESUALDI MIRKO



09.05.93

MARATEA
MAIELLARO GIANVITO


12.08.93

BUON PASTORE POLICORO

MARRA DONATO



15.06.93

VERDERUOLO ASSO POTENZA

MELE ALESSIO



02.03.93

P.MINOZZI

MOLITERNI COSIMO



28.10.93

INVICTA MATERA

PAVESE DONATO



09.01.93

REAL FERRANDINA
RAGAZZO GIUSEPPE



09.01.93

P.MINOZZI
RICTER ALBERTO



20.04.93

VULTUR RIONERO
SANTORO LUCIANO



27.02.93

SANTAMARIA POTENZA
TAMMONE GIOVANNI



24.11.93

VERDERUOLO ASSO POTENZA

3.5 ATTIVITA’ DI BASE - FESTA REGIONALE – FAIR PLAY – CAT. ESORDIENTI- EDIZIONE - 2008

Si è svolta, sabato 14 giugno 2008 ad Avigliano, la festa regionale del “Fair Play edizione 2008. Di seguito si riporta il prospetto delle Scuole Calcio  che avevano titolo a partecipare e che hanno aderito alla festa di cui a margine.

	SCUOLA CALCIO
	COMUNE

	AVIGLIANESE
	AVIGLIANO

	DORIA
	POSSIDENTE

	GRASSANO
	GRASSANO

	HORATIANA VENOSA
	VENOSA

	SALANDRA
	SALANDRA

	VILLA D’AGRI CALCIO
	VILLA D’AGRI

	VULTUR
	RIONERO IN VULTURE


4. Delibere della Commissione Disciplinare Territoriale

La Commissione Disciplinare Territoriale composta dagli Avv.ti Angelo Esposito – Presidente -, Gerardo Bellettieri, Giampaolo Brienza, Paolo Giordano e Arturo Grenci in qualità di segretario, nella seduta del 16.6.2008, ha deliberato quanto segue:

4.1  DEFERIMENTO - PROCEDIMENTO A CARICO DEI SIGNORI NATIELLO INNOCENZO, GRANDE CARMINE, MAZZA CLAUDIO E DELLA SOCIETA’ ASD VIETRI (n.ro 49/2007-08 del registro C.D.T.). Seduta del 16.06.2008.

CON NOTA del 14.01.2008, ricevuta in data  18.01.2008 prot. 2113/174pf06-07/SP/en, il Procuratore Federale, a seguito di decisone della Commissione Disciplinare Nazionale che con provvedimento pubblicato sul C.U. n. 22 del 4.01.2008 dichiarava la propria incompetenza per territorio a favore della Commissione Disciplinare Territoriale di Basilicata , deferiva innanzi a questa Commissione Disciplinare Territoriale i Sig.ri Natiello Innocenzo, Mazza Claudio, Grande Carmine  ed A.S.D. Vietri per rispondere: il primo per la violazione di cui all’ art. 38.comma 2 del Regolamento Settore Tecnico; il secondo ed il terzo della violazione di cui all’ art. 1 comma 1 del G.G.S in relazione all’ art. 38 N.O.I.F. ; La Società A.S.D. Vietri per responsabilità diretta ed oggettiva in relazione alle suindicate condotte poste in essere dal proprio Presidente e dal proprio tesserato. 

CONTESTATI ritualmente gli addebiti e fissata l’udienza dibattimentale, erano presenti, per la Procura Federale il Sostituto Procuratore Avv. Rocco Brienza, ed i deferiti Mazza e Natiello, i quali avanzata istanza di audizione, provvedevano  a depositare nei termini memorie difensive.

ASCOLTATI i deferiti la Commissione Disciplinare Territoriale, riteneva di dovere convocare  anche i tesserati sig. Polino Luigi, sig. Angelillo Nicola, sig. Telesca Rocco, sig. Adobbato Giuseppe ed il sig. Pasquale Arleo, i quali venivano sentiti nelle sedute del 19.04.08, 17.05.08, e 26.05.2008. Il deferito Carmine Grande, pur ritualmente convocato, non si  presentava  e non faceva pervenire nessun legittimo impedimento e/o memoria difensiva. 

ASCOLTATE le relazioni e le richieste del Sostituto Procuratore Federale il quale, ritenute provate le violazioni delle norme contestate,  richiedeva:

· per Natiello Innocenzo mesi 18 di squalifica;

· per Mazza Claudio e Grande Carmine mesi 9 di inibizione;

· per la Società A.S.D. Vietri euro 2.000,00 di ammenda, nonché la trasmissione degli atti alla Procura Federale in merito alle dichiarazioni rese da alcuni tesserati ascoltati dalla C.D.T. in quanto da un lato contraddittorie, e dall’ altro contrarie alle norme del C.G.S.

PREMESSO che  i tecnici sono soggetti per le violazioni di cui agli artt. 33, 37 e 38 Reg. Sett. Tecnico alla giurisdizione della C.D. del Settore Tecnico,  mentre per tutte le altre infrazioni inerenti l’attività agonistica e per le violazioni al C.G.S.  soggiacciono alla disciplina degli organi di giustizia sportiva e che, pertanto, gli atti relativi alla violazione di cui all’art. 38 Reg. Sett.Tecn. vanno trasmessi per competenza alla Commissione Disciplinare presso il Settore Tecnico. 

RITENUTO, del pari, che il comportamento posto in essere dal Natiello Innocenzo così come emerso nel corso delle indagini e dall’istruttoria del presente procedimento, attesa anche la sua qualità di componente del consiglio direttivo dell’AIAC Basilicata, costituisce violazione delle generali regole di lealtà e correttezza sanciti dall’art. 1 del C.G.S.   

DALL’ISTRUTTORIA SVOLTA dall’Ufficio Indagini ed in particolare dalle dichiarazioni rese dai tesserati informati sui fatti, nonché da quanto dichiarato dagli stessi in sede di audizione, risulta provato che il sig. Natiello Innocenzo, oltre a svolgere l’attività di tecnico con regolare tesseramento, ha svolto attività per altra società curandone il settore giovanile, intrattenendo i rapporti con la Federazione e svolgendo attività di allenatore.

Quanto asserito dal Natiello con la propria memoria difensiva e nel corso dell’audizione, non ha trovato riscontro negli atti del procedimento, in quanto sia Adobbato Giuseppe (Cfr. All.5 fasc. Proc. Fed.) che Polino Luigi, collaboratore del Settore Giovanile C.R.B., hanno confermato la tesi accusatoria. 

Il sig. Adobbato, infatti, ha riferito di aver visto il Sig. Natiello, in occasione di un torneo giovanile, sedersi sulla panchina del Vietri, e dare, di volta in volta, disposizioni tecniche, curando anche i cambi degli atleti. 

Il sig. Polino Luigi, invece, ha dichiarato che, per ogni esigenza inerente alla Società A.S.D. Vietri, contattava telefonicamente il sig. Natiello Innocenzo.

RILEVATO che dei comportamenti posti in essere dal Natiello Innocenzo, devono rispondere anche i Sig.ri Carmine Grande e Mazza Claudio, rispettivamente il primo Presidente all’ epoca dei fatti della Società F.C. Vietri ed il secondo, Presidente della Società A.S.D. Vietri.   

nella stagione 2006-2007, per violazione dell’ art. 1, comma 1  C.G.S.

PRESO ATTO che per quanto attiene alla Società A.S.D. Vietri come da comunicazione della Segreteria del C.R.B. risulta che la stessa ha cessato ogni attività (Com. Uff. 20 del 19.09.2007).

PER I FATTI ESPOSTI, questa Commissione Disciplinare Territoriale, rilevate le discordanze emerse in sede di audizione , ritiene opportuno trasmettere gli atti alla Procura per i  relativi approfondimenti in merito alle dichiarazione rese dai  tesserati.

P.Q.M.

in accoglimento del proposto deferimento la Commissione Disciplinare di Basilicata;

Letto l’art. 1 C.G..S.;

COSI DECIDE

· Infligge al Sig. Natiello Innocenzo mesi 6 di squalifica,

· Infligge al Sig. Carmine Grande mesi  3 di inibizione;

· Infligge al Sig. Mazza Claudio mesi 1 di inibizione;

· Dipone non doversi procedere nei confronti della Societè A.S.D. Vietri per intervenuta cessazione dell’ attività.

· Dispone trasmettersi gli atti alla C.D. del Settore Tecnico per i provvedimenti di competenza, in merito alla posizione del signor Natiello Innocenzo;

· Dispone la trasmissione degli atti, relativamente alle dichiarazioni rese in sede di audizione dei Sig.ri Telesca Rocco , Sig. Angelillo Nicola ed Adobbato Giuseppe alla competente Procura Federale a cura della segretaria del C.R.B.

Il presente provvedimento va comunicato, a cura della Segreteria del C.R. Basilicata alle parti interessate, a norma dell’art. 35, comma 4, del C.G.S. 

Pubblicato in Potenza ed affisso all’albo del C.R. Basilicata il 20/6/2008

	              IL SEGRETARIO

             (Rocco Picciano)
	         IL PRESIDENTE

        (Pietro Rinaldi)
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