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	Stagione Sportiva 2008/2009

	

	Comunicato Ufficiale N° 120 del 12/06/2009


1.
Comunicazioni della F.I.G.C.

2.
Comunicazioni della L.N.D.

3.
Comunicazioni del Comitato Regionale

3.1 CORRETTA APPLICAZIONE ART. 32 BIS N.O.I.F.

Si ritiene opportuno ricordare alle Società dipendenti la corretta applicazione dell’art. 32 bis, delle N.O.I.F., inerente la durata del vincolo di tesseramento e lo svincolo per decadenza.

Nel recente passato, numerose Società della L.N.D. e molti calciatori hanno erroneamente interpretato la valenza dello svincolo per decadenza del tesseramento, nel senso cioè che – una volta ottenuto lo stesso – gli stessi ritengono di poter svolgere attività senza contrarre un nuovo vincolo che, ovviamente, ad eccezione dei casi previsti dall’art. 94 ter, comma 7, delle N.O.I.F., dovrebbe essere di durata annuale. La partecipazione di un calciatore all’attività federale deve prevedere necessariamente il tesseramento, da parte dello stesso, e in caso contrario le Società e i calciatori incorrono nelle sanzioni previste dal Codice di Giustizia Sportiva. 

Per tale motivo, a specifica delle disposizioni di cui all’art. 32 bis, delle N.O.I.F., è opportuno chiarire che, fatta salva la previsione di cui al punto 7, dell’art. 94 ter, delle N.O.I.F., il calciatore che ottiene lo svincolo per decadenza del tesseramento, per svolgere attività federale deve assumere con la propria o con altra Società un vincolo della durata di una sola stagione sportiva, al termine della quale il tesseramento decade automaticamente. Tale procedura dovrà, ovviamente, essere ripetuta per ogni stagione sportiva nella quale il calciatore intenda partecipare all’attività federale. 

3.2 CONVOCAZIONI RAPPRESENTATIVA REGIONALE ALLIEVI

I calciatori sottoelencati sono convocati per mercoledì 17 giugno 2009 alle ore 16.00 presso il campo Macchia Giocoli di Potenza, per disputare una gara amichevole con la Rappresentativa Regionale Giovanissimi. Gli atleti convocati dovranno presentarsi al Responsabile Tecnico sig. Mario Cutro, muniti del corredo personale di gioco, del cartellino federale e del certificato medico per l’attività agonistica in originale. La mancata presenza precluderà la convocazione per le finali nazionali che si terranno a Catania dal 20 al 29/06.
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3.3 CONVOCAZIONI RAPPRESENTATIVA REGIONALE GIOVANISSIMI

I calciatori sottoelencati sono convocati per mercoledì 17 giugno 2009 alle ore 16.00 presso il campo Macchia Giocoli di Potenza, per disputare una gara amichevole con la Rappresentativa Regionale Allievi. Gli atleti convocati dovranno presentarsi al Responsabile Tecnico sig. Salvatore Santarsiero, muniti del corredo personale di gioco, del cartellino federale e del certificato medico per l’attività agonistica in originale. La mancata presenza precluderà la convocazione per le finali nazionali che si terranno a Catania dal 20 al 29/06.
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4.Risultati Gare

     CAMPIONATO:  GIOVANISSIMI REGIONALI – SPAREGGIO RETROCESSIONE

   DATA  

 04/06/09         DORIA                      POLICORO 2000             0 -  6

                  CAMPIONATO:  CALCIO A 5 SERIE C/1 – PLAY OUT

   DATA  

 10/06/09         COMITATO DI S. MARIA       GRASSANO                  9 -  9 DTS

5.giustizia Sportiva

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO

In base alle risultanze degli atti ufficiali, il Giudice Sportivo Avv. Antonio Leopardi Barra, assistito dal rappresentante dell’AIA sig. Mario Loffredo, nella seduta del 12/06/2009, ha deliberato le seguenti sanzioni disciplinari:
Gare del campionato  GIOVANISSIMI REGIONALI
GARA DEL   4/ 6/2009
A CARICO CALCIATORI ESPULSI DAL CAMPO
SQUALIFICA PER UNA GARA
   LORUSSO CLAUDIO                   (DORIA)

A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
AMMONIZIONE II infr
   ANTONUCCI STEFANO                 (POLICORO 2000)

Gare del campionato  PLAY OUT CALCIO 5 C1
GARA DEL  10/ 6/2009
A CARICO CALCIATORI NON ESPULSI DAL CAMPO
I AMMONIZIONE
   PIRRONE MICHELE                   (GRASSANO)

Pubblicato in Potenza ed affisso all’albo del C.R. Basilicata il 12/06/2009

	              IL SEGRETARIO

             (Rocco Picciano)
	         IL PRESIDENTE

        (Pietro Rinaldi)
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